



Вестник Владимирского храма

№ 37. 8 декабря 2019г.

Икона Божией Матери «Знамение»

— почитаемое Русской Православной Церковью **10 декабря** изображение Богородицы с Божественным Младенцем.

Эта икона изображает Пресвятую Богородицу, сидящую и молитвенно подъемлющую руки Свои; на груди ее, на фоне круглого щита (или сферы) — благословляющий Божественный Младенец — Спас-Эммануил. Такое изображение Богоматери относится к числу самых первых Ее иконописных образов.

Иконы Божией Матери, известные под именем «Знамение», появились на Руси в XI — XII веках, а называться так стали после чудесного знамения от Новгородской иконы, случившегося в 1170 году.

В этот год соединенные силы русских удельных князей, возглавляемые сыном Суздальского князя Андрея Боголюбского, подошли под стены Великого Новгорода. Новгородцы молились, прося Господа не оставлять их. На третью ночь услышал архиепископ Новгородский Илия дивный голос, повелевающий ему взять из Церкви Спаса Преображения на Ильиной улице образ Пресвятой Богородицы и вынести его на городскую стену.

Когда икону переносили, — враги пустили в крестный ход тучу стрел, и одна из них вонзилась в иконописный лик Богородицы. Из глаз Ее истекли слезы, и икона повернулась ликом к городу. После такого Божественного знамения на врагов внезапно напал неизъяснимый ужас, они стали побивать друг друга, а ободренные Господом новгородцы бесстрашно устремились в бой и победили.

В воспоминание чудесного заступничества Царицы Небесной, архиепископ Илия тогда же установил праздник в честь Знамения Божией Матери, который и доныне празднует вся Русская Церковь.

Многочисленные списки с иконы Знамения известны по всей России. Многие из них просияли чудесами в местных храмах и были наименованы по месту явления чудес.

Апостол Андрей Первозванный

— **Память 13 декабря.** Как Андрей Первозванный стал первым из апостолов?

В самом начале Своего служения Христос проходил мимо двух братьев-рыбаков, закидывавших сети в Галилейское озеро. Он сказал им самые простые слова: «Идите за Мною, и Я сделаю вас ловцами человеков». Они так и поступили, бросив в одночасье всю свою прежнюю жизнь. Это были Симон (Петр) и Андрей. Почему же именно Андрея называют Первозванным?

Братья были родом из селения Вифсаида. Евангелист Иоанн повествует, что еще прежде Андрей был учеником Иоанна Крестителя и слышал, как тот называл Иисуса «Агнцем Божиим». Ведь это и было самым главным в Его земном служении: не проповедь, не чудеса, а жертва, которую Ему предстояло принести на кресте, став Агнцем ради спасения всего человечества. Андрей поверил в это сразу, и потому мы называем его сегодня Первозванным — из апостолов он был призван первым. Именно он указал Христу на мальчика с пятью хлебами и двумя рыбками, которые потом были чудесным образом умножены, чтобы накормить толпу. Он вместе с Филиппом привел ко Христу некоторых эллинов (другого такого случая мы не знаем), но вообще Писание мало рассказывает об Андрее. В основном его жизнь известна нам из его Деяний и Жития.

Когда апостолы отправлялись на проповедь, они разделили между собой по жребию страны, в которых им предстояло возвещать Благою весть. Андрею досталось побережье Понта Эвксинского, то есть Черного моря. Южные берега (включая и крымское южное побережье) входили в состав тогдашнего «цивилизованного мира», то есть Римской империи, а в северном Причерноморье жили варвары, которых называли скифами. Как далеко на север зашел в своих странствиях апостол Андрей, мы точно не знаем. Но все равно

мы можем сказать, что апостол Андрей был первым, кто стал распространять христианство «в нашем направлении». Вполне вероятно, что он побывал в Херсонесе — будущем Севастополе.

Достоверен рассказ — что апостол Андрей посетил Византий, город, на месте которого был позднее построен Константинополь, основал там христианскую общину и рукоположил епископа Стахия, апостола из семидесяти. Житие рассказывает о множестве чудесных исцелений и даже воскрешений, совершенных по молитвам апостола в разных городах, и о жестоких преследованиях, которым он подвергался. После своего путешествия в Причерноморье апостол отправился в столицу империи — Рим, где находился его брат Петр. Из столицы Андрей решил вернуться в прежние места. По дороге он остановился в городе Патры на греческом полуострове Пелопоннес, где он стал свидетелем гонений на христиан и выступил в их защиту перед римским наместником по имени Эгеат.

Самым неприемлемым в христианском учении была для него проповедь о распятии Спасителя. Как можно поклоняться Распятому?!

В ответ на это апостол подробно рассказал Эгеату об истории сотворения мира и грехопадения, о земной жизни Спасителя и значении крестной смерти и призвал его самого разделить веру христиан, чтобы «обрести собственную душу». Тот только рассмеялся.

Для казни апостола Андрея был выбран крест в форме буквы Х (почему такой крест и называется теперь Андреевским), а чтобы его мучения были более продолжительными, Эгеат велел не прибывать, а привязать его руки и ноги. «О крест, освященный моим Господом и Владыкою, приветствую тебя, образ ужаса, ты, после того как Он умер на тебе, сделался знаком радости и любви!» — с такими словами апостол взшел на этот крест. Два дня провисел он на нем до своей кончины, два дня он разговаривал со стоявшим вокруг народом...

Объявления.

- Дорогие братья и сестры вторая миссионерская литургия из цикла 5 в нашем храме состоится 15 декабря.
- Дорогие братья и сестры, в нашем храме начинается подготовка к праздникам. Первая генеральная уборка в нашем храме состоится 14 декабря после литургии, просим вашей помощи.
- В нашей Воскресной школе открыт набор детей с 4-6 лет, 7-10 лет, с 11 лет и старше.
- Каждое воскресенье после Божественной Литургии в храме св.кн.Владимира проводятся занятия для взрослых

Расписание Богослужений

| | |
|---|--|
| 08.12 Воскресенье. Отдание праздника Введения во храм Пресвятой Богородицы. Память святых: сщмч. Климента, папы Римского (101) и Петра, архиеп. Александрийского (311). 07.30 Исповедь 08.00 Божественная Литургия, лития, водосвятный молебен. 16.00 Вечерня, Акафист | Сщмч. Митр. Серафима Чичагова (1937). 07.30 Исповедь 08.00 Божественная Литургия, лития водосвятный молебен. 16.00 Вечернее богослужение |
| 09.12 Понедельник. Память святых: прп. Алипия столпника (640). Свт. Иннокентия, еп. Иркутского (1731). 07.30 Исповедь 08.00 Божественная Литургия, лития, водосвятный молебен. 16.00 Полиелейная служба | 12.12 Четверг. Память святых: мч. Парамона и с ним 370-ти мучеников (250). Мч. Филумена (ок. 274). Прп. Акакия Синайского (VI). 07.30 Исповедь 08.00 Божественная Литургия, лития, водосвятный молебен. 16.00 Полиелейная служба |
| 10.12 Вторник. Иконы Божией Матери, именуемой «Знамение». Знамение Пресвятой Богородицы, бывшее в Новгороде Великом в 1170 году. Память святых: вмч. Иакова Персянина (421). 07.30 Исповедь 08.00 Божественная Литургия, лития, водосвятный молебен. 16.00 Полиелейная служба | 13.12. Пятница. Память святых: апостола Андрея Первозванного (ок. 62). 07.30 Исповедь 08.00 Божественная Литургия, лития, водосвятный молебен. 16.00 Вечернее богослужение |
| 11.12 Среда. Память святых: прмч. и исп. Стефана Нового (767). Мч. Иринарха и святых семи жен (303). | 14.12. Суббота. Память святых: прор. Наума (VII в. До Р.Х.). Прав. Филарета Милостивого (792). 07.30 Исповедь 08.00 Божественная Литургия, лития, водосвятный молебен. 16.00 Всенощное бдение |

«Вестник Владимирского храма». Издательство: Храм равн.ап.кн.Владимира Кировского района г.Самара
Тираж: 100 экз. Над вестником работала редколлегия прихода храма равн.ап.кн.Владимира.

Адрес редакции: 443028 г.Самара, пр.Металлургов, 37. **Группа храма в VK: https://vk.com/kn_vladimir**

Электронный адрес вестника на сайте храма: <http://kn-vladimir.ru/vestnic.htm>